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Nincs junktim.
Pécs, 1899. november 21.

Mikor Thuu gróf előterjesztette az 
osztrák parlamentnek a kiegyezési javas 
latokat azzal az indokolással, hogy a fo­
gyasztási adók átutalásáról szóló rendel­
kezés csak akkor fog életbe lépni, ha a 
magyar kvóta megfelelően föl lesz emelve, 
Bánffy báró kereken letagadta, hogy a két 
kormány közt a junktimra nézve ilyen 
megállapodás léteznék s kijelentette, hogy 
az átutalás s a kvótamegállapitás két kü­
lönböző dolog, melyek közt a magyar kor­
mány semmiféle összefüggést «1 nem is­
mert sóba.

Mikor aztán az osztrák kormány a 
14-ik §. segélyével életbeléptette az összes 
kiegyezési javaslatokat az egyetlen átuta­
lási javaslat kivételével, ismét fölhangzott 
a vélemény, hogy ez csak azért maradt 
el, mert a kvótánk még nincs fölemelve. 
Ekkor Széli Kálmán is kijelentette, hogy 
ez nem áll, mert az átutalás és a kvóta 
között nincsen junktim.

Minthogy azonban sem Bánffy báró, 
sem Széli Kálmán egyetlen szóval sem 
merték tagadni, hogy kvótánk föl lesz 
emelve, sót még az iránt sem nyilatkoz­
tak, hogy a kvótára nézve milyen állás­
pontot foglalnak el, noha az osztrák kor­
mányok mindig ayiltau hirdették, hogy a 
magyar kvóta fölemelését követelik : a |

A „Pécsi Figyeld" tárcája.
Karcolatok a színi világból.

(Színész és cigány.)
— A *Péc«i Figyelő* eredeti tárcája. —

Képzelem, miiyen nagyot néznek az én 
színész testvéreim a fenti cirare, gondolván 
magukban : ugyan mi a manót akarhat ve­
lünk ez a karcolatiró bátyánk, hogy igy egy­
más mellé biggyesztette ezt a két könnyű 
▼érü firmát ? És talán a szives olvasó is ki­
váncsivá lett, mi okból kerülhetett a színész 
meg a cigány egy kalap alá, illetve egy «Kar­
colat* keretébe?

Hát elmondom :
Nem tapasztalta azt a kávéházakban, 

vendéglőkben, kerti mulató helyekben szóra­
kozó nagy közönség, hogy egy előkelő, jobb 
hírnevű cigánybandának a tányérozója, soha 
sem megy ahhoz az asztalhoz tányérjavai 
pénzt szedni, a mely asztalnál színészek ül­
nek ? À ki még eddig ezt a cigány udvarias­
ságot meg nem figyelte, bö alkalma lehet neki 
ezt mindjárt Pécsett is megfigyelni, mert ga­
vallér cigányban itt sem szűkölködünk, hála 
Istennek.

Azt mondtam ugyan is, hogy jóhirü — 
tehát elegáns cigány — nem tányéroz a szí­
nész asztalnál, mert holmi váiyogvetö bandá-

közvélemény uem adott hitelt sem a Bánffy, 
sem a Széli bizonykodásainak s meg volt 
róla győződve, hogy a magyar kormány a 
fogyasztási adók átutalása fejében a ma­
gyar kvóta fölemelésére igenis kötelezte 
magát, hogy tehát a junktim a szó leg­
teljesebb értelmében létezik.

Következett aztán a kvótaküldöttsé­
gek közeledési komédiája, amely a kvóta­
emelést immár elkerülhetleimé tette s a 
kormánypárti sajtó mentegetése, amely a 
kvótaküldöttség által megajánlott kvóta­
emelést egyrészt a dualizmus érdekében 
szükséges áldozatnak, másrészt az átuta­
lásból uyereudő előny rekompenzációjának 
minösitette.

Most már aztán alig lehetett többé 
tagadásba venni a junktimot, mert külön­
ben a magyar sugalmazott sajtó nem ér­
velhetett volna a kvótaemelés mellett az 
átutalási előnynyel, s a dualizmus veszé­
lyéről sem beszélhetett volna, ha osztrák 
részről ki nem lett volna kötve, hogy 
kvótaemelés nélkül nincsen gazdasági ki­
egyezés.

Pedig hát amint a dolgok állanak, 
előttünk éppen most kezd valószínűvé lenni, 
hogy junktim még sincsen. Nincsen külö­
nösen abban az értelemben, hogy a magyar 
kvóta fölemelése okvetlenül maga után vonja 
a gazdasági kiegyezés perfektuálását s kü­
lönösen az átutalási megállapodás életbe 
léptetését.

ról itt nincs szó ; annak mindegy, csak hulljon 
a manna a tányérjába, akár kitől jő.

Megjegyzendő azonban, hogy a cigány­
nak tudnia kell, hogy az asztalnál mulató 
borotvált képű fiuk nem a klérus telkentjei, 
hanem színészek ; mert a paptól, miutáD a 
békák is azt kurutyolják hogy : urak a papok 
— tehát dupla lénungot vár a cigány, mig a 
színésztől semmit.

Valaki ezt úgy magyarázhatná, azért 
nem kér a cigány a színésztől, mert egyen­
rangúnak tartja magát a szinészszel, gondol­
ván magában : te is olyan szegény vagy, mint 
magam, te is csak úgy keresed a kenyeredet, 
mint én, hát mit keressek tőled ?

Vagy talán, hogy cigány hetykeség je­
lentkeznek a mondott esetben s efféle pöffesz- 
kedő gondolattal menne el a tányérozó cigány 
a szinész asztal mellett : kell is nekem a te 
pénaed, szegény szinész, van nekem több mint 
néked, különb ur vagyok én mint te . . .  . 
arról sincsen szó.

Egyszerű viszonosságon alapszik az egész 
dolog. Legalább a vidéki kisebb nagyobb vá­
rosokban igy van. A cigány minden díj nél­
kül bekukkan a színház földszintjére. Végig 
néz egy-két felvonást, azután siet a szerszám­
jához, hogy helyt álljon a kávéházban mula­
tók számára s igy. miután ö sem fizetett, kö­
vetkezésképp 6 sem fizettet.

Mégis van reá eset, hogy az előkelőbb 
jobb hangzású és rendes anyagi viszonyok

Kétségtelen ugyanis most már, hogy 
kvótánk föl lesz emelve, de csaknem olyan 
kétségtelen az is, hogy az osztrák tör­
vényhozás a kiegyezési javaslatokat nem 
fogadja el, a 14. §. alapján kibocsátott 
császári rendeleteket nem szankcionálja, az 
átutalási javaslatot pedig, mely még a 
14. §. alapján sincsen dekretálva, éppen­
séggel visszaveti.

A Reichsrath többsége ugyanis a 
nyelvrendeletek visszavonása folytán ellen­
séges állást foglal el minden kormány ellen, 
amely ezt a sérelmet nem orvosolja, azért 
vissza fogja vetni a kormány javaslatait s 
meg fogja tagadni jóváhagyását a 14. §. 
alapján kibocsátott rendeletektől ; az át­
utalást pedig nem szavazza meg sem a 
többség, sem a kisebbség, mert a magyar 
kvótának uralkodói döntéssel eszközlendő 
fölemelését nem tartják ott elegendőnek.

Ki fog tehát sülni, hogy Bánffy bá­
rónak is, meg Széli Kálmánnak is igaza 
volt, mikor kereken kijelentették, hogy a 
kvótaföiemelés és a fogyasztási adók át­
utalása között nincsen junktim. Persze nem 
abban az értelemben volt igazuk, hogy 
kvótánk fölemelése nélkül semmi sem lesz 
az átutalásból, hanem úgy, hogy nem lesz 
átutalás a kvótaemelés dacára sem.

Széli Kálmán ugyan még nagyban 
erősködik, hogy a kiegyezés nem forog 
veszélyben s a fogyasztási adók átutalása

közt álló gavallér színészt szinte zsenirozza, 
ha a cigány tovább halad mellette, és meg 
nem áll előtte tányérjával.

íme egy eset a többi közt :
Azt tudjuk, hogy kincses Kolozsvár anyja 

volt a magyar színészetnek a régebbi időben. 
Onnét rajzottak Magyarországba a legjobb tár­
sulatok.

Mi is vissza megyünk jó régi időre, 1858 
évre. Havy volt ekkor a kolozsvári nemzeti 
színház igazgatója. Több előkelő család fiai, 
kik a szabadságharc lezajlása után álnevek 
alatt a színészethez menekültek azért, hogy az 
elfogatást vagy a besoroztatást kikerüljék, úgy 
megszokták, illetve megszerették a pályát, hogy 
az 50-es évek közepén, midőn már beleuntak 
a zsandár zaklatásba — sok menekültnél már 
nem ürügy, hanem kenyér, otthon lett a szini- 
pálya.

Abban az időben a téli idényen keresz­
tül talán valamennyi erdélyi mágnás ott hagyta 
falusi kastélyát és Kolozsvárott lakott a téli 
idény alatt.

És elmondhatom, hogy dacára a sok 
spiclinek, ahhoz az elnyomott cudar világhoz 
kepest vakmerő, sőt sok esetben kihívó és 
demonstráló magyarságukkal tüntetve dominál­
ták a kolozsvári társas életet.

Demokratikus érzületüket minden irány­
ban érvényesítették.

Szó sem volt ott mágnás kaszinóról.
Nyitva volt valamennyinek vendégszerető
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újévre okvetlenül életbe fog lépni. De hogy 
ez a Reichsrath ellenkezése dacára hogyan 
fog történni, arról mélységesen hallgat. 
Pedig ez nagyon közelről érdekelné Ma­
gyarország közönségét, mert a kivitel mód­
jától függ, hogy azt a rendezést, mint ál­
landó jellegüt, megnyugvással fogadhatja-e.

Találgatások folynak jobbról is, bal­
ról is, de mindazok a megoldási módok, 
a melyeket a találgatások fölszinre vetnek, 
elvetendök, egyszerűen azért., mert egyikük 
sem megoldás, csak az ideig-óráig való 
eltengödés expediensei.

Egyike ezeknek az úgynevezett meg­
oldási módoknak az, hogy ha a Reichs­
rath a császárparagrafusos rendelőtöktől a 
jóváhagyást megtagadja s az átutilási ja ­
vaslatot visszaveti, föloszlatják a renitens 
osztrák képviselőházat s a 14. § segélyé­
vel életbeléptetik az átutalási eljárást is.

Szokássá lett ugyan már az utóbbi 
időben azt mondani, hogy nekünk semmi I 
közünk hozzá, miképpen biztosítja Ausztria j 
a kiegyezési kérdésekben való viszonossá- J 
got, csak biztosítsa, de egész létalapját 
kockáztatná a kormánypárt, ha a hatvan­
hetes törvény lényegével homlokegyenest 
ellenkező ezt a tant elfogadná s fóntar- 
taná a közösséget olyan viszonosság alap­
ján, a melyet Ausztria az alkotmány meg­
sértésével biztosítana számunkra.

Deák Ferenc törvénye ezt a leghatá 
rozottabban kizárja, már pedig az osztrák 
alkotmányi alaptörvény világos megsértését 
képezné, ha a Reichsrath által dezavuált 
császári rendeleteket érvényükben továbbra 
is abszolút hatalommal föntartanák, vagy j 
ha a fogyasztási adók átutalását, a mely­
ről senki sem tagadja, hogy az az osztrák 
kincstár állandó megterhelését képezi, a
14. §. alkalmazásával léptetnék életbe.

Nincs is kilátás rá, hogy ilyen alkot­
mánysértésbe belemenjen az az uralkodó, 
a kinek alkotmánytisztelete közmondásossá

kapuja a magyar ember részére; asztala pe 
dig megrakva jó féle erdélyi borokkal és bor- 
vizével, hogy reggeltől estig — estétől pedig 
hajnalig lehessen kocintani a hazáért.

Klubbok sem voltak ; ahol elszigetelték 
volna magukat, hanem elmentek oda néha- 
néha, a hová tisztességes kolozsvári polgárok, 
no meg teltétlenül a hová színészek szoktak 
eljárogatni.

Kis korcsma, nagy korcsma vagy ven­
déglő egyre ment, csak megbízható magyar 
emberek körében lettek légyen. A tanyát pe­
dig éppen gyakran kellett változtatni, mert gya­
korta felkeresett helyre bizonyosan befurako­
dott valamely elkárhozott Judás, ki nem 30 
ezüst pénzért, de 2 drb fertálybankóért is ké­
pes volt elárulni honfitestvérét.

Csaptak is oly hatalmas murikat az ak­
kori fiatal erdélyi mágnások — (most országos 
hirü nagy embereink) — hogy az egesz gu- 
bernium hivatalnokai ijedtükben keresztet hány 
tak magukra, azt hivén, hogy másnap már 
hóhérért kell sürgönyözniök. Pedig afféle á r ­
tatlan mulatság volt, Kossuth Lajos azt üzente 
nótája mellett.

De hát miben is volt ekkor vigasza a 
magyarnak ? Elment a színházba. Ott hallott 
magyarul beszólni. Ott lelkesedett. Ott örült. 
Ott könyezett. Csoda-e tehát, ha a magyar 
színészt az 50-es években a nyelv apostolaként 
szerették — és szerették különösen Kolozs­
várott.

A másik vigasztalója pedig ki, vagy mi

lett az egész világon. Az osztrák alkot­
mányos törvényhozásnak ilyen kijátszása 
tehát, ha a magyar országgyűlés gyávasága 
megnyugvással fogadná is, hajótörést szen­
vedne az uralkodó alkotmányos érzületén.

Azért más megoldási mód sem hiány­
zik a kombinációból. Azt mondják, hogy 
ha az osztrák törvényhozás nem fogadja el 
az átutalási javaslatot, akkor Magyar- 
országnak joga lesz fogyasztási határzárat 
alkalmazni s Ausztriából behozott minden 
adóköteles cikk után közvetlenül beszedni 
a maga fogyasztási adóját.

De hogy ez nem megoldási mód, az 
iránt csakhamar tisztába jöhet bárki is, 
mert eltekintve attól, hogy ilyen határzár 
költségei teljesen fölemésztenék a várható 
jövedelmet, ott van a szentesített magyar 
törvény, amely világosan rendeli, hogy 
a kiegyezés bármely részére sértenék is meg 
a viszonosság, érvényét veszti az egész ki­
egyezés.

Határozottan törvénybe ütköző dolog 
lenne tehát az átutalás megtagadása ese- 
téu azt mondtni, hogy ez csak a fogyasz­
tási adókra szóló kiegyezést dönti meg s 
azért beszedjük az adónkat magunk, a ki­
egyezési komplexum többi részét pedig, 
mivel az megsértve nincsen, föntartjuk 
teljes épségében.

Nos hát mi lesz, ha sem az egyik, 
sem a másik megoldási mól nem alkal- 
mazható ; talán érvényesül a törvény, mely 
ez esetre az önálló berendezkedést Írja elő? 
— Szó sincs róla! — Megtörténhetik min­
den, csak ez az egyetlen eshetőség van 
kizárva a kombinációból.

Ha máskép nem megy, hát majd szé­
pen lemondunk az átutalásról, a nagy­
hatalmi állás s a dualizmus megmentésé­
nek szent nevében ; hadd legyen igaz, hogy 
nincsen junktim a fölemelt kvóta és az 
átutalás között. Fizetjük majd a magasabb 
kvótát átutalás nélkül is.

lehetett volna más, mint Petőfi szerint, a bor 
és a cigány.

A cigány húrját nem némithatta el sem­
miféle policaj halalom. Volt reá eset, hogy 
egy-egy tilos nótaért dutyiba vitték a szegény 
cigányprímást ; azért másnap este, midőn ott 
állt nyiretyüjével az ő jó mulató urai előtt, 
megint csak húzta azt, a mit parancsoltak, a 
mi tiltva volt, de a mely nóta az ő urainak 
mégis legjobban tetszett. Szenvedett tizszer, 
húszszor áristomot, de azért húzta mindaddig, 
mig a magyarnak egyszer csak meg nem 
virradt.

Akkor Salamonnak és Pongrácznak volt 
jeles és gavallóros bandája Kolozsvárott. Sala­
mon volt a mágnások cigánya. Ott játszott ő 
többnyire, hol aznap a kompánia összejött.

Mig Pongrác bandája játszott németnek, 
oláhnak, szásznak egyaránt, jó pénzért. (A 
mit ugyau akkor nem látott, csak rongyos 
fertálybankókat.)

Természetesen ott, a hol Salamon ját­
szott, abból a mulató társaságból színész nem 
hiányozhatott.

Az én Komáromi Lajos barátom, ez az 
akkori páratlan kedvence a kolozsváriaknak, 
bizonyára ekkor és ott tanulta meg azt a 
bravúr tempót, a mi azután második termé­
szetévé vált és ami azután a sírba is vitte ; 
mert Komáromi Lajos nélkül nem volt mulatság.

De nem csak Komáromi, hanem a drá­
mai osztályból Hónai, Jánosi (a későbbi hon­
védtiszt) az operától Jekelfalusy és Baráti

Megölette az apósát.
— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. november 21.
Megyénk siklósi járásának Viszló közsé­

gében a múlt hónap végén rejtélyes bűntett 
történt. A falu egyik tehetős gazdáját, Balázs 
Józsefet, este sajat házának folyosóján az ut­
cáról egy jól irányzott lövéssel agyonlőtték. 
A golyó egyenesen szivébe hatolt Balázs Jó­
zsefnek, ki egy szó, egy hang nélkül, holtan 
esett össze. Mikor a házbeliek kiszaladtak a 
lövés zajára, ott találtak holtan a konyha­
ajtó előtt.

Az est sötétjében hiába keresték a tet­
test, a ki az utcáról ráleshetett a lelőtt em­
berre, mikor az a konyhából a folyosóra lé­
pett s a nyíló ajtón át kihatolt világosság 
mellett célba vevén, találhatta el oly rögtöni 
halált okozott módon.

A vizsgálat nyomban megindult, hogy 
kiderítsék : ki volt az orgyilkos ?

Mert hogy felbérelt tettes orgyilkosságá­
ról volt szó, azt mindjárt az eset után gya­
nították ; annál is inkább, mert Balazs József 
csendes, békés természetű ember volt, ki ke­
rülte a haragot, veszekedést s a faluban nem 
is volt neki ellensége.

Csak egy ellensége volt s ez a leányá­
nak a férje, Biró József.

Balázs Terka, a meggyilkolt lánya, el 
hibázta az életet, mikor Biró Józsefhez ment 
férjhez. Bíró József pazar, tékozló s minda­
mellett kapzsi ember volt, ki nem tudott meg­
élni a maga szérény viszonyai között. Szerette 
a bort és a mulatságot s ez annyira vitte, 
hogy meg nem engedett spekulációkba keve­
redett, majd titokban egy betörő toivajban- 
danak lett a feje. És mikor már a leiesége, 
meg az apósa megtudták ezt a szomorú va­
lót, akkor már késő volt. Nemcsak nem té­
ríthették jó útra Bíró Józsefet, de az meg- 
gvülölte őket, összeveszett velük és tálán már 
akkor tragikus vége lett volna ennek a do­
lognak, fia Bíróra ki nem derül a sok bűn, a 
mit szervezett tolvajbandájával elkövetett s 
börtönbe nem jut.

A soproni fegyházba került ekkor, hogy 
büntetését leülje s onnan 1897. évi október 
20 -ári bocsájtottak szabadon.

A fegyházviselt ember hazament Visz- 
lóra s mivel a sajat karáu tanult, most mar 
kétszeres elővigyázattal űzte régi mesterségét

szinten oda tartoztak a rendes mulató cso­
porthoz.

Havynak abban az időben igen előkelő 
társulata volt Kolozsvárott. Az operánál éne­
kesnők : a szép Fridrichné, Egedi Mari (később 
férj. Marceline) Ferenci Izabella, Szerdahelyi 
Helén, enekesek Jekellalusy, Bodorffy, Baráti, 
Marcell; egytől-egyig később részint külföldi, ré­
szint nemzeti színházunk operájához szerződtek.

Az egész színtársulatnál leggavaliérabb volt 
Jekelfalusy, az operai tenorista. Hégi nemesi 
magyar családból származott szép fiatal em­
ber volt, a ki nemcsak a színpadon, de a 
szipadon kívül is sokat mutatott.

A közpályára készült, mint borsodmegyei 
nemes gyerek, megyéjében ; de a bekövetkezett 
szabadságharc után, mint sok másoknak, úgy 
neki is, a politikai nagy átalakulás életpályá­
jának más irányt adott.

Szegény nemesi kúriáján húzta meg ma­
gát negyvenkilenc után s gazdálkodott, paraszt 
lett, mint akkor a közéletből visszavonult 
országoshirü emberek magnkat nevezték.

Messze Ilire volt Jekelfalusy szép tenor 
hangjának. Még a szomszéd vármegyék bir­
tokosainak névnapjai sem lehettek meg nél­
küle, hol a zongora mellé ülve gyönyörű 
dalaival vigasztalta és könyeztette a gyászos 
időkben hazafias érzületü barátait.

Mindenki, a ki őt dalolni hallotta, arra 
ösztönözte, hogy a dalmúzsa az ő igazi pályája. 
Ott az ő jövője.

S ha bár bizonyos előítélet nyomása



s apósa ellen, ki nem fogadta vissza házába, 
alattomban boszut forralt.

Kieszelte végre, hogy ismerősei közül, 
kik rá vannak szorulva a pénzre még jobban 
mint ő, valakit telbujtogat, hogy ölje meg az 
apósát jó pénzért.

Három ismerőse volt. Valami Dobos Mi­
hály nevű szegény ember, azután pedig Soós 
József és Kaszás János nevű, rovott muitu 
egyének.

E két utóbbiban kevésbé bízván, először 
Dobos Mihálynak ígért száz forintot, hogy 
tegye el láb alól az apósát. Ez azonban hal­
lani sem akarván a dologról, a másik kettő­
höz kellett folyamodnia. Soós Józsefet, kivel 
holmi betöréses lopások révén nagyon jó cim­
bora volt, nem találta sehol és meg is tudta 
róla, hogy a betegeskedő ember meghalt. Igv 
hát csak Kaszás János volt még hátra, kihez 
folyamodhatott.

Kaszás János a szomszédos kisközség­
ben, Raádon lakott és éppen úgy cimborája 
volt Bírónak egy és más tolvajlásból kifolyó­
lag, mint az elhalt Soós József. Ehhez ment 
el tehát Biró és addig Ígérgetett neki jutalmul 
száz forintot, addig bujtogatta, ösztökélte, a 
mig Kaszás rá is állt, hogy orozva lelövi Ba 
lázs Józsefet.

Legalább igy ismerte ezt be Biró József, 
mikor letartóztatták és bekísérték a siklósi 
járásbíróság börtönébe. Azonban Kaszás ta­
gadja. hogy ő volna az orgyilkos. És rá val­
lott Bíróra, hogy pénzt ígért neki, száz forin­
tot, hogy csak ölje meg az apósát ; de ő nem 
állt ra erre.

És Balázs Józsefet a beszélgetésük utáni 
este orozva lelőtte valaki. A szivét átfúrt golyo 
azonban megegyez azzal a golyóval, a mit a 
Kaszas Jánosnál talált kétlövetü fegyver egyik 
csövében találtak — a másik cső töltetlen 
volt — s a  mely fegyvert Kaszás beismerése 
szerint Öcsényben lopta Dömók Bál ot'ani 
lakostól.

Bíró Józsefre elfogatása után egész csomó 
lopás derült ki. így Csehi községben egy, Már 
fán kétrendbeli betörést követett el az elhalt 
Soós József társaságában. Siklóson pedig Kirsch- 
ncr Mór üzletébe tört be s a lopott portékán 
Kaszással megosztozkodtak.

Most mindketten a börtönben várják az 
orgyilkosságért a törvény bírái által rájuk ki 
szabandó büntetést.
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alatt vergődött akkoriban még a színészet, 
engedett a sok tanácsnak. Elment Becsbe 
énekmesterhez. Tanult is, lett belőle operista 
és mint ilyennel találkozunk Jekellalusyval Ko­
lozsvárott Havy társulatánál.

Nagyon természetes, hogy egy ilyen föl­
des urból, habár annak kisebb fajtájából is 
lett színész, magával hozza az uj pályára azt 
a nemesi büszkeséget, a mely különösen a 
48 előtti korbelieket jellemezte.

i*y volt Jekelfalusy is. És hozzá, lévén 
neki örökségül egy földbirtoka, melynek haszon­
béréhez ha havonként az akkori (vidéki) hor­
ribilis 250 pengő forint havi gázsit hozzá 
számítjuk, igazi gavallér szerepet játszhatott 
Kolozsvárott.

Úri passzióját minden módon igyekezett 
kimutatni. Hatas lovat tartott s azon napon­
kint fensterparádézott. Livrés inasa vitte 
utana szerepeit a szinhazhoz, s az öltöztette 
az öltözőben. Vendéglőkben, mulató helyeken 
urasan fizetett. A pincérek marka már előre 
viszketett a fényes borravalókra, — szóval
• •  *  f

játszta az urat, csak egy dolog nem fért a 
fejébe sehogy.

Rendkívül bántotta őt az különösen, 
fia a fiatal mágnások társaságában volt, hogy 
Salamon Jancsi bandajanak tányerozója nem 
csak, hogy feléje sohasem nyújtotta tányér­
ját ; de ha Jekelfalusy hasonlóan a többi 
mulatókhoz zsebéhez nyúlt — es kivette az 
erszényét, a cigány demostrative rögtön el- 
kotródott tányérjával, nehogy véletlenül bele 
dobjon egy ötöst.

(Vége köv.)

H í r e k .
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A  boldog alperesek.

Az igazeágügyminiszter meg­
ható előzékenységgel viseltetik az 
ország összes alperesei irányában: 
elrendelte, hogy a tárgyalás meg­
kezdése előtt a nevüket nemcsak 
a tárgyaló bíró szobája előtt, ha­
nem a folyosó minden sarkában, 
továbbá a bírósági épület udvarán 
és kapuja előtt az utcán — ki 
kell kiáltani. Nehogy elinakacsol- 
ják őket az ádáz fölperesek ! — 
Reméljük, hogy lesz ennek a ren­
deletnek foganatja és a biró urak 
— ismerve miniszterünknek az al­
peresek iránt érzett határtalan von­
zalmát, ezentúl úgy fognak velük 
bánni, mint a himes tojással. — 
Legközelebb tehát — úgy hisz- 
szük — ilyenforma képe lesz egy 
járásbirósági tárgyalásnak.

A szolga (jő és pihegve hallgat).
A biró (a hivatalszolgához) : Tehát ki­

kiáltotta mindenfelé ?
A szolga : Igenis, járásbiró ur . . . (Tö- 

rülgeti az izzadt homlokát).
A biró : Mit kiáltott ki ?
A szolga : A nevét, kérem . . .  Az al­

peres nevét . . .
A biró: Szamár! Ezerszer figyelmez­

tettem már, hogy úgy mondja : alperes ur . . . 
Tehát Szabó György ur nincs sehol ?

A szolga : (szomorúan) Nincs . . .
A biró : A folyosón ? A kapu alatt ? Az 

utcán ?
A szolga (rázza fejét).
A biró : Ott sincs?
A szolga (pirulva) : Ott sincs . . .
A biró : Nézte a Mátyásban ?
A szolga : Nincs ott . . .
A biró : A Bedő-ben ? A Nicknél ? A 

Royal-ban ? A Kaszinóban?
A szolga (razza lejét, mint fent) : Rác­

városon is kerestem. Tűvé tettem érte az 
egész határt . . .

A biró (kétségbeesve) : Hol lehet, jó Is­
ten hol lehet ?

A fölperes (szomorúan) : Kérek makacs­
sági ítéletet . . .

A biró (megnézi az óráját) : Nem le­
het . . . még csak tizenegy óra . . . Hátha 
alszik még. (A szolgához): X lakásán kereste 
Szabó urat?

A szolga (Sóhajtva) : Kerestem . . .  Az 
inasa kidobott . . . Rám förmedt, hogy szem­
telen, tolakodó vagyok !

A biró : Bizonyosan beteg a szegény 
Szabó ur ! (Ijedten): Csak nem verte föl?

A szolga: Dehogy, kérem! Lábujjhegyen 
mentem a lakásara . . .

Az alperes (belép) : Jó napot ! No, mi 
baj van már megint ?

A biró (zavartan, mosolyogva dörzsöli a 
kezét) : Egy kis kereset, könyörgöm . . . Egy 
icipici sommás . . . Potomság . . .

Az alperes (szivarra gyújt) : Fene hideg 
napunk van ma! Mi?

A biró : Fene hideg . . . Valóban itt
a tél.

Az alperes : No urak megyünk sörözni ?
A biró (hebegve) : Rögtön, kérem . . . 

Csak ezt a sommácskát . . . Izé . . . Hehe 
. . . Bocsánat . . .

Az alperes (nevetve) : Igaza ! Majd elfe­
lejtettem ! (Elolvassa a keresetet). Száz forint 
. . . Hús kontó ! . . . Marhaság . . . Diszno- 
ság . . . .  Hogy én huskontót fizessek ! ? Nem 
vagyok bolond! (A bíróhoz : No Ítéletet! Egy- 
kettő! (Az ablakhoz lép és pöfékelve gusz- 
tálja a sétáló kölgyeket.)

A bíró : Felperes keresetével elutasit- 
tatik. Fizet ötven forint perköltséget alperes­
nek. Továbbá nyilvánvalóan alaptalan, maii- 
ciózus és hülye keresete miatt megbírságolom 
25 írttal (Az alpereshez) : Jó lesz igy ?

Az alperes : No, megjárja . . . Sok stra­
pádéval jár ez az alperesi pálya ! Minden

gyerekségért beszaladgálni ! . . .  És csak 30 
évi szolgálat után jár teljes penzió! . . .

A biró : Valóban hallatlan !
(k . b .)
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K aptár : szerda, nov. 2 2 . — Róm. kath. : Ci« 
cella. — Prot. : Cicella. — Görög-kel. : (nov. 10.) 
Oreszt. — Zsidó : Kislev 20. Köny. en. es. — Nap 
kél 7 óra 19 perckor; nyugszik 4 óra 16 perckor. 
— Hold kél 9 óra 26 perckor este; nyugszik 11 óra 
36 perckor délelőtt.

Idő járás. Kilátás a központi meteorológiai inté­
zet jelzése szerint : hűvös, száraz idő várható.

Színház : »Gyurkovics Lányoké, Herczegh Fe­
renc négyfölvonásos életképe.

— (Kinevezés.) Báró Fejérváry Imre 
dr. főispán Oberhammer Antal városi rendőr- 
kapitányt tiszteletbeli fökapitánynyá nevezte 
ki. Oberhammer Antal két éve rendőrkapitány 
és lűzoltóföparancsnok s mindenkor lelkiisme­
retes és ügybuzgó működése folytán méltán ki­
érdemelte a tb. főkapitány kitüntető címét! 
— Búzás László dr. mohácsi szolgabirót, 
ugyancsak a főispán tiszteletbeli főszolgabíróvá 
nevezte ki.

— (Az „Erzsébet4* fák.) Nehány
házon még fekete zászlókat lobogtat a hideg 
őszi szél, komor szinü posztójukat egyre csap­
kodja a szitáló eső . . . .  A templomokban, 
hol tegnap gyászmisét tartottak felejthetlen ki­
rálynénk emlékére, még nem oszlott szerte a 
tömjén áhítatra ragadó illata. Ünnepnap volt 
a tegnapi, gyászünnep, újra telszakadt a ma­
gyar ember szivében a sajgó seb, melyet az 
emlékezés édesen fájó vigaszával enyhített. 
Az iskolák s nem egy magános ember • Er­
zsébet* Iákat ültettek a tegnapi emlékünnepen, 
melyeknek száma hir szerint, meghaladja a 
százat. Valaki fáradságot vett magának, hogy 
statisztikába gyűjtse a tegnapi napon kegye­
letteljesen elültetett «Erzsébet* fák számát, s 
amennyire lehetséges volt kiszámította, hogy 
a tegnapi emlékünnepen száznál több emlék- 
iát ültettek el varosunk területén. S ha majd 
tavaszszal, midőn a természet ébresztő harso­
nájának szavára rügy takad a fákon, lomb 
díszíti a cserjéket, a haza és király szeretet 
buzdító példái, a kegyelet néma hirdetői s a 
nemzeti bánat vigaszai lesznek e fák, melyek­
nek fonnyadt leveleit most könnyarral boritja 
a hideg őszi eső !

— (Huszonötével jubileum.) F.
hó 18-án volt huszonöt esztendeje, hogy *
• Mohácsi Iparosok Olvasóköre* Sebök d b é iy t 
a kör pénztárosává választotta s azóta sza­
kadatlan egymásutánban, kitartó buzgalommal 
szolgálta a kör érdekeit és ügyeit. Tisztelői 
impozáns módon adtak kifejezést elismerésük­
nek, midőn f. hó 18-án este a kör helyiségei­
ben társas vacsorát rendeztek, a melyen az 
első tósztot Jahoda Ede, a kör ez időszerinti 
elnöke, mondotta az ünnepeltre, átnyújtván 
neki az érdemeit méltató jegyzőkönyv dísz­
példányát, a melyet közkívánatra Mittler Ist­
ván, a kör jegyzője fölolvasott. Tósztokat 
mondottak még : Dr. Béder ügyved, Toldy Jó­
zsef, Erdőd y, a kor volt elnöke, Szommer 
Gyula káplán, Klombauer Antal s még szá­
mosán. A társaság a késő esteli órákig volt 
együtt kedélyes hangulatban.

—- iH y m tn . )  Kristóf Béla nv. hon­
védezredes leányát. Márthat eljegyezte Bazár 
Béla lögimnuziumi tanar Szegedről.
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— (Erzsébet királyné em lék e­
zete.) Boldogult királynénk emlékére tegnap 
a siklósi népiskolában is gyászünnepély tar­
tatott. Reggel 8 órakor ünnepi mise volt, 
melyen a róm. katb. népiskola tanulói szép 
ünnepi énekeket énekeltek. Istentisztelet után 
a  róm ai kath. iskolában Schm idt Vilmos ta­
nító élénk, színnel ecsetelt lelkes beszédében 
emlékezett meg az elhunyt Erzsébet királyné­
ról. Több alkalmi vers elszavalása után egy 
szép gyászénekkel fejeződött be az ünnepély 
9 órakor pedig a p o lg á ri iskolában S zerdahelyi 
Adolf tanár lelkes és igazán szívből jövő ér­
zelmeit tolmácsolta az elhunyt Erzsébet királyné 
fölötti megemlékező beszédében. Többek közt 
igen szépen szavalt Weisz Leó IV. o. tanuló, 
ki Rédey Károly igazgató 9 Ö ra n g ya lu című 
költeményét szavalta el. Az ifjúság énekkara 
pedig U esz Károly vezetésével gyászénekeket 
énekelt. Tiz órakor a P am m er-fé le  leány­
iskolában volt ünnepély, hol P am m er Julianna 
emlékezett meg az elhunyt királynéról. Több 
leányka szavalata után Szűcs Dániel ismét fel­
újította a múlt szomorú emlékét s egyszer­
smind köszönetét mondott a tantestület nevé­
ben a szép számban megjelent vendégeknek.

— (Körözött gyilkos.) A Szolnok 
melletti » Vörös* pusztán az itatókut mellett 
a napokban egy női hullát találtak, melynek 
mellén több késszúrástól eredő seb volt. Mi­
után az asszony zsebeiben készpénzt találtak 
s ujjairól sem hiányzottak a gyűrűk, valószínű, 
hogy a gyilkosságot boszuból követte el va­
laki. Az asszony megölésével egyik rokonát, 
Sanda Tóth Jánost gyanúsítják, a ki a gyil­
kosság napján eltávozott hazulról s azóta nem 
tért oda vissza. Most köröztetik a megszökött 
embert s a pécsi hatóságot is felkérték a nyo­
mozásra, azonban valószínűtlen, hogy a gyil­
kos Baranyába vette volna útját. Ha ide ta­
lálna jönni, majd kellőleg fogadják.

— (Egy főrabbi Jubileuma.) Mo­
hácson tegnapelőtt ünnepelték dr. F lesch  Ár­
min mohácsi főrabbi lelkészkedésének tízéves 
jubileumát. Az ünnepelt papnál a zsidó hit­
község elnöke, E h renfeld  Antal vezetése alatt 
küldöttség tisztelgett, szép emléktárgyat nyújtva 
át neki. Dr. Flesch megköszönvén az ünne- 
peltetést, kiemelte, hogy mindig a hazaszeretet 
lebeg szemei előtt.

— (Becsületrabló.) l i b á i  Ferencné 
született M arkó  Lidia decsi menyecske a na­
pokban Szegzárdról gyalog igyekezett kedves 
otthonába s a mint öcsényt elhagyta, a ha­
tárban egy fiatal szántóvető legény szólította 
meg, hogy nem adná-e el édes csókját ? A be­
csületes asszony fittyet hányva a tolakodónak, 
tovább sietett, de a szerelmes legény utána 
iramodva, megragadta és becsületétől akarta 
megfosztani. Dulakodás közben a menyecske 
az utszéli árokba esett, mire a vakmerő ke­
reket oldott. Az utonállót a tisztességében meg­
sértett feljelentette a bíróságnak.

— (Göndör Sándor.) Alig lesz em­
ber széles Magyarországon ki ne ismerné ezt 
a nevet, hiszen különösen a nép gyermekei 
azok, kik a mint felcseperednek, a tanító nád­
pálcája alól, minden vágyódásuk abban össz­
pontosul, hogy láthassák a Göndör Sándor, 
meg a Finum Rózsi történetét. A szóban forgó 
Göndör Sándor azonban nem valami bariton 
hangú elkeseredett népszínmű hős, kanem fa­

lusi legény, a ki azzal vonta magára a ható­
ság figyelmét, hogy gazdájától, Budai János 
görcsönyi lakostól megszökött s annak egy 
ezüst óráját elvitte magával emlékül. Most 
persze keresik.

— (Vásári tolvajok.) Mint minden 
népes országos vásáron, úgy a main is meg­
próbáltak egypár lopást. Petrác Ivó, személyi 
sokac csizmát akart lopni egy sátorból, azon­
ban rajtavesztett és a rendőrség vette párt­
fogásába. Matán István napszámos pedig, a 
kit nemrég toloncoltak haza mint csavargót, 
már nagyobb dologra adta a fejét. Egyik laci­
konyha mögül egy hordó sört akart elemelni. 
De neki sem kedvezett a szerencse s most 
ő is ül.

— (Bizottsági ülés.) A város re- 
gále-bizottsaga folyó hó 23-án (csütörtökön) 
délután 3 órakor a városházán a polgármes­
teri helyiségben ülést tart. Ez ülésen intézik 
el a múlt szombatra összehívott, de akkor 
elmaradt ülésre kitűzött napirendet.

— (Eltűnt kiskatona.) A kinek 
nincs kedve a katonáskodáshoz, ha gyerek­
korában akarják is rászorítani, még se szokik 
hozzá. Es akár egy évig van is már mundér­
ban, nem szokik bele, hanem végre is meg­
szökik a gyöngyélet elől. Ezt gyanítják most, 
hogy ezt tette a pécsi hadapródiskola egyik 
másodéves növendéke, a ki vasárnap kimenőt 
kért s azóta nem tért vissza a hadapródisko­
lába. Eltűnését ma a rendőrségnek is bejelen­
tették ; ámbár remélik, hogy a fiú meggondolja 
magát és visszatér, vagy talán a szüleihez 
utazott haza Fiúméba, hogy megkérje őket, 
hogy ne erőltessék a katonaságra, mert neki 
úgy sincs kedve hozzá.

— (Lefelé a lejtőn.) Az éjjel a 
szigetikülváros egyik elhagyatott utcájában egy 
nőre talált a rendőrőrjárat. A nőt Likárovits 
Teréznek hívják s már többször kitiltották 
csavargás miatt a városból. Most Bródból tért 
vissza s a zsebében talált tizenkét krajcáron 
kívül semmije sincs. Egyelőre a torony alatt 
adtak neki szállást, mig ismét eltoloncolhalják.

— (A  vadházasságok k orláto ­
zása.) Üdvös rendeletet bocsátott ki a belügy­
miniszter az ijesztő módon elszaporodott vad­
házasságok korlátozására. A gyámságról és 
gondnokságról szóló törvény ama szakaszára 
támaszkodva, hogy a szülő és gyám tartozik 
a gondozása alatt levő kiskorú gyermek er­
kölcsös életének megóvásáról is gondoskodni, 
elrendelte, hogy az atyának atyai hatalma fel- 
függesztessék és a gyám ettől a tisztétől el- 
mozdittassék, ha a kiskorú legény vagy lecny 
valakivel vadházasságban él.

— (Megszűnt Járvány.) Mint ér­
tesülünk, a Kémes községben fellépett vörheny 
járvány megszűnt. A járvány felléptekor be­
zárt iskolákat is újra megnyitották.

— (U j f o g h á z f e lü g y e lő . )  A kir. 
igazságügyminiszter Vilgermein József cs. és 
kir, 29. számú gyalogezredbeli igazolvány nyal 
ellátott I. oszt. számvevő altisztet a pécsi kir. 
törvényszék fogházához fogházfelügyelővé ne­
vezte ki.

— (Gondozatlan sírboltok ) A
központi temető létesitésével megfognak szűnni 
a többi temetők, melyekre ki is mondták már 
a harminc évi záros határidőt. Azonban a nagy 
budaikülvárosi temetőben, melyet 1834-ben 
nyitottak meg, már ma is igen sok sírbolt 
van, melyek gondozatlanok és közveszélyes

állapotban vannak, mert vagy a tetejük van 
behorpadva, vagy a síremlék fenyeget bedő- 
léssel. A tiszti főorvos összeírta ezeket a gon­
dozatlan sírokat, összesen mintegy huszonhe­
tet és a Tanács elrendelte kijavításukat. Azokat 
azonban, melyek porladó lakóinak hozzátar­
tozóit sem sikerült kipuhatolni, harminc nap 
alatt el fogják tisztítani és betömetni Előbb 
azonban a rendőrség nyilvánosan közzéteszi 
e sirok névjegyzékét a következőkben : Hor­
váth József hegyháti főbiró, meghalt 1843 ban ; 
Loós Mátyás ; Sók Anna ; Névtelen ; Beck 
Franciska ; Wierer Borbála ; két olvashatlan 
irásu sirkő ; Komora József ; Puszka Flóris ; 
Schmalzer György ; Rupperger Rozália, Win- 
disch János György, meghalt 1839-ben ; Spíesz 
György ; Turkolka Rozália ; Schratz János ; 
Ratkovics József ; Munchardt Tamás és Gráger 
Gabriella. Ez elhaltak hozzátartozóit felhívja 
a rendőrség, hogy tizenöt nap alatt jelentkez­
zenek a korhadt sírboltok helyreállítása végett.

— (T ű z . )  Pellérd közelében — mint 
értesülünk — az elmúlt éjjel tűz volt, melyet 
azonban sikerült mielőbb eloltani. A tűz a 
vasúti őrház mögötti sertésólon támadt s nem 
sokára átterjedt a mellette levő rakás kuko­
ricaszárra is, azonban a vasúti őr észrevette 
a veszedelmet s még mielőtt tova terjedhetett 
volna a tűz, nehány vödör vízzel agyonlocsolta 
a lángokat. A tűz keletkezésének okát a meg­
indított vizsgálat fogja kideríteni.

— (Esküvők.) Mihalik Gyula kapos­
vári főgimnáziumi tanár november 18-án tar­
totta esküvőjét Újházi (Laufer) Lidikével, a 
vidéki színpad egyik ügyes szubrettjével a VI. 
kér. anyakönyvvezetőségnél. Tanuk voltak : 
Hornyánszky Gyula dr. tanár és Krecsányi 
Kálmán rendőrkapitány. — Fischer Henrik, 
pécsi könyvkereskedő, tegnap délután házas­
ságot kötött Rosinger Máriával, Rosinger Fe­
renc szófiai lakos leányával. Tanuk voltak 
Tróber Aladár dr. főjegyző és Zeis József, 
mohács-pécsi vasúti forgalmi főnök.

— (Beverték a fejét.) Egy külön­
ben csendes ember lett a napokban a sör 
áldozata. Nem szokott mulatni, egyszer rúgott 
csak ki a hámból és — akkor is megjárta. 
Fischl Ferenc a hegyháti járásból, Bodolyáról 
jött be Pécsre a vásárra. A Korona vendég­
lőben szállt meg, ahol több tőttősi emberrel 
találkozván, vidáman sörözgetett. Fischl az­
előtt Tőttősön volt korcsmáros és most annak 
az örömére, hogy régi jó ismerőseivel talál­
kozott — mulatott. Javában danolt, mikor 
Bozsanovits Ivó magyar-peterdi lakos a korcs­
mába jött és odakiáltotta Fischl Ferencnek :

— Nem vagy egyedül, ne danolj !
Szót szó követett, minek az lett a vége,

hogy egy sörös kancsót vágott Bozsanovits 
Fischl fejéhez, úgy hogy a kancsó ezer darabra 
törött és a szegény mulatozónak össze-vissza 
vagdalta a fejét. Fischlt azonnal a kórházba 
szállították, ahol úgy kellett összevarrni a fe­
jét. Bozsanovits idejekorán megugrott, már 
letartóztatni nem lehetett. Az ügyet áttették 
az ügyészséghez.

— (Országos vásárunk) mai má­
sodik napja is igen népes volt. Az állatvásáron 
különösen a sertésfelhajtás volt nagy ; ezen­
kívül a vágásra szánt tinók és ökrök voltak 
nagyobb számban. Ez utóbiakal különösen bé­
csi és laibachi kereskedők vásárolták. Sertés-
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▼ásárunkon az árak olcsók voltak, mivel a 
nagy felhajtás mellett lanyha kereslet mutat­
kozott. Lovat közepes számban hajtottak föl. 
Átírás ezer darabon felül eszközöltetett, közötte 
200 uj állatjárlat állíttatott ki.

— (Uj fa-nyakönyvvesetők.) A
belügyminisztérium vezetésével megbízott m. 
kir. miniszterelnök Baranya vármegyében a 
kémesi anyakönyvi kerületbe anyakönyvveze- 
tővé Schwarser Aladár körjegyzőt, továbbá 
annyakönyvvezetőhelyettesekké a somogyi ke­
rületbe RónaJcy Elemér segédjegyzöt, a maisiba 
pedig Burgert Tamás segédjegyzőt nevezte ki 
és valamennyit a házassági anyakönyv veze­
tésével és a házasságkötésnél való közreműkö­
déssel is megbízta.

— (A furulya.) Németh József bát- 
taszéki juhásznak volt egy kedves furulyája, 
melyből oly bűvös nótákat tudott elővarázsolni, 
hogy hangjaira a nyáj is vigabban legelt. Erre 
a varázsfurulyára fájt a foga Illés Ádám alsó­
nyéki gulyásnak, a ki — mivel szép szerével 
meg nem szerezhette — elvitte tiz körmével. 
A meglopott juhász feljelentette a tolvajt a 
csendőrségnél s ez meg is találta Illésnél a 
furulyát.

— (Á rtatlan u l elpáholva.) Há­
rom fiatal ember a tegnap délutánt azzal 
ütötte agyon, hogy kirándultak az egyik kö­
zeli állomásra és mulatságot szereztek ma­
guknak azzal, hogy az állomási vendéglős fia­
tal feleségének kezdtek tűzzel-hévvel udva­
rolni. Természetesen mikor már megtudták az 
asszonykától, hogy a férje-ura nincs otthon. 
Szerelmi vallomásaikkal ugylátszik áthágták a

gavallérok a megengedett határt, kissé erő­
sebb kifejezésekkel éltek, mint a minő a sza­
lonokban uralkodik és az eredmény az lett, 
hogy a vendéglősné elkezdett sírni, mert à 
tüzes udvarlók vakmerőségében nem volt ir­
galom.

A mikor ugyanis látták, hogy szép sze­
rével ugyanis nem boldogulnak, a jobbik és 
hatásosabbnak vélt tulajdonaikat keresték elő 
és még vakmerőbben viselkedtek. A mulatsá­
got eléggé sikerültnek találta a három ur, 
mert hisz megrikatott egy védtelen, naiv asz- 
szonykát.

A megbántott asszony kétségbeesetten 
várta haza urát, a ki este érkezett csak meg. 
A legelső volt, hogy elmondja neki, mi tör­
tént vele tegnap délután. A férj dult-fult ha­
ragjában és ha a három ur hirtelen előtte 
termett volna, aligha maradt volna egyetlen 
ép csontjuk is. Ma reggel be is jött a meg­
termett vendéglős a városba. A felesége leírta, 
hogy nézett ki a három gavallér.

Kereste őket mindenfelé, de hiába, nagy 
a város, nem olyan könnyű itt három ifiurat 
kiválasztani. És a vendéglős még dühösebb 
lett. Egyszerre csak egy vézna, álmos képű 
fiatalember termett előtte, a kire nagyon is 
ráillett a leírás. Nem igen sokat teketóriázott 
a vendéglős uram és ott, a hol szemben ta ­
lálta, a Széchenyi-tér kellős közepén úgy te­
remtette képen a fiatal urat, hogy menten 
elöntötte arcát a vér.

— Hát maga volt az egyik, ki a fele­
ségemet megbántotta ?

Csak ennyit mondott és megfogta a fia­
tal embert és cipelte. Ez nem igen állt ellen, 
mert úgyis hiába lett volna.

— Elmegyünk a rendőrségre 1
Ezt akarta ép a pofonütött fiatalember 

is, a kinek halovány sejtelme sem volt arról,

mivel érdemelte ki azt az alapos ütést. A 
rendőrségnél a fiatalember ártatlansága a ka­
landban teljesen kiderült. Egész délután a ká­
véházban ült és kibicelt. Egyébként soha sem 
szokott mulatságból kirándulni, mert ő csak 
egy szegény biztosítási akvizitőr. A dühöngő 
vendéglős egyszerűen odább akart állani, még 
csak bocsánatot sem kért a tévedésért. De ekkor 
állt csak elő az ártatlanul megsértett akvizitőr, 
hogy nem oda Buda, ilyen könnyű szerrel 
nem lehet kiszabadulni a csávából.

És a vendéglős ur leszurkolt három ro­
pogós tízest a pofonvert fiatalember kezébe 
és most tán még nagyobb dühvei keresi a 
három gavallért, ha ugyan még ezután sem 
ment el a kedve a kereséstől.

— ( V é r  a i  u t c á n . )  Címnek elég 
hatásos, igaznak is igaz, azonban szerencsére 
nem valami gyilkos merénylet históriája ez, 
hanem olyan dolog, mely ismét csak azt bi­
zonyítja, hogy nálunk mennyire ki van fej­
lődve a köztisztaság s mily nagy ama bizo­
nyos urak figyelme, kiknek a rendre felügyelni 
volna kivatásuk. Az történt ugyanis, — hogy 
a lakosság nem kis rémületére ma reggel va­
lóságos vértenger folyt végig a Makár-utcán a 
vízfolyásban, s mintha csak az a bizonyos 
vörös tenger lenne, kellő méltósággal folyt 
lefelé. A járó-kelők suttogva dugták össze 
fejeiket, s aztán rémülten rebesgették azt az 
óriási családi drámát mely az éjjel történt s 
melynek következménye ez a tovább höm­
pölygő vérfürdő. Beszéltek egy Othelló haj­
lamú csizmadiáról, valami kikapós menyecs­
kéről, húsba döfött dikicsről s ki tudja miféle 
rém dolgokat. Lapunk egyik szemfülese ósz-
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NEGYVENHARMADIK FEJEZET.

Eközben Lydia szállodai szobájában az íróasztal 
mellett Olt s a következő sorokat vetette papírra :

Kedves Bili !
Hogy Glimm Gertrudból nagy művésznő lett, azt 

már tegnap tudattam veled. Most még valami meg­
jegyzést akarok ahhoz fűzni. Angyal ez a leány, a kör­
nyezete úgy tiszteli, mint valami szentet.

Eltépte boszusan a papirost. Nem, az nem megy 
igy. Uj lapot vett elő és irta :

Kedves Bili!
Felkerestem ; beszéltem vele. Szebb, mint valaha. 

Nemcsak nagy művésznő, hanem angyaltiszta nő is.
Nagyon haragszik azonban rád, nem engedte 

meg, hogy a nevében üdvözöljelek, de kipirult az arca 
a neved hallatára. Azt mái Írtam, hogy még nem ment 
férjhez. Különben első kérdése az volt, hogy te nem 
nősültél-e még meg ?

íme mindössze ez a megfigyelésem eredménye.
Üdvözöl : Lydia.

A levelet Lydia azonnal a postára küldte.

Gertrud feltette magában, hogy kerülni fogja Lydiát. 
mban a szándéka sohasem sikerült. Sokkal gyöngébb 

az ő akaratereje és sokkal szilárdabb Lydia elhatá- 
ása és igy gyakran találkoztak.

Biliről nem beszéllek többé és ez nagyon megnyug- 
a őt. Elvégre — gondolta magában — sokkal jobban
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hogy az ő egyszerű nevének említése milyen hatással 
volt a hírneves művésznőre.

— ön sohasem beszélt róla — mondta szárazán 
Gertrud — é3 hogy van az, hogy mégis önt kérte meg, 
hogy tudakozódjék utánam?

— Ez még hozzá kimerítő felvilágosítást óhajt.
Lydia figyelmét nem kerülte el, hogy Bili nevének 

említésekor Gertrud elhalványult.
— Milyen anyagi körülmények között ól most ? Va­

lamikor rosszra fordult a sorsa — kérdezte közönyös 
hangon Gertrud.

— Fényesen megy a dolga.
Láthatólag kellemetlenül érintette ez a hir. Lydia 

eltalálta gondolatait.
— Voltaképen azt akartam mondani, hogy zöldágra 

vergődött. Úgy-e bár tudja, hogy jóformán garas nélkül 
ért Amerikába?

Gertrud igenlőleg bólintott.
— És még hozzá milyen nemtörődömséggel látott 

a munkához. A legjobb üzleteket vállvonogatva szalasz­
totta el. Gazdag házasságról hallani sem akart. Éppen­
séggel nem való volt kereskedőnek; irodába sem mehe­
tett, mert belebetegedett az aktákba. Ekkor egy szép 
napon beszélni hallott egy uj gyémánttelepről, mely Pe­
ruban van. Túlságosan csábitó nem volt éppen ez a ka­
landos mesterség, az éghajlat gyilkos, a kilátások nagyon 
silányak a kalandorok nagy tömkelegében. Valósággal a 
gallérjánál tartottam vissza, de mégis halálos elszántság­
gal belevetette magát a küzdelembe. Már azt hittem, 
hogy elpusztult, mikor az év tavaszán találkoztam vele
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revette a dolgot, s szenzáció reményében 
nyomon követte a már időközben halványodó 
Tértengert, s ime I rájött, hogy a kora reggeli 
órákban borzalmas gyilkosság történt, s mi­
dőn lapunk szemiülese oda érkezett, a tet­

tes vad kegyetlenséggel éppen a bőrét 
nyúzta áldozatának. Azonban furcsa a dolog­
ban az, hogy kegyetlen tettéért felelősségre 
sem lehet vonni a gyilkost, mert az áldozat 
— egy jól meghizott sertés volt. Igen ! Disz­
nóölés volt, s annak látható nyomai folytak 
végig a vízfolyáson, ejtették rémületbe a járó­
kelőket. Többet nem mondunk ez esetről, 
vonja le belőle a konzekvenciákat — a 
rendőrség.

— (A  pálinka.) Kolompár Helén 
cigányasszony nagy botrányt okozott a mai 
országos vásáron. Ügy látszik, sok pálinkát 
szedett be reggelire s attól támadt olyan jó­
kedve, hogy nemcsak a róka-táncot, de holmi 
orfeumba való hastáncot is eljárt a néző kö­
zönsége előtt. Végre a rendőrség közbelépett 
és a vállalkozó szellemű hölgyet bevitték a 
torony alá.

— (Rövid as élet.) J. Holl Schooling 
szerint van egy régi szabály, a melylyel min­
den 12—90 éves kor között élő embernek a 
még hátralevő éveit ki lehet számilani. Az 
életkor éveinek számát ugyanis le kell von- 
nuuk a 86-ból, a maradékot elosztjuk kettő­
vel s a fennmaradt szám adja meg a még 
hátralévő évek számat. Ezt a régi szabályt 
De Moivre hires francia mathematikus találta 
ki. Scholing graükai táblázatot is készített, a 
melyek egyike azt jelöli, hogy milyen lehető­
ség van arra, hogy a férfi jelenlegi korán túl

még egy évig éljen. Születésekor ez a lehető­
ség olyan, mint az 5 nek az 1-hez való ará­
nya, öt éves korában mint 119, tized.k évé­
ben 512, tizenötödik évében mint 347, húsz 
éves korában mint 207, a huszonötödikben 
mint 97. negyven eves korában mint 78, az 
1-hez stb. Scholing számításai alapján állítja, 
hogy ezer hatvanéves egyén közül 599 túléli 
a hetvenet, 120 a nyolcvanat és 17 a kilenc­
venet, cégre 1000 kilencven éves ember kö­
zül csak négy éri el a századik évet. A hat­
van éves emberek tiz évi továbbélésének va­
lószínűsége egy hatod. Hát érdemes sokáig 
élni, ha az embernek annyi számítást kell 
tenni, hogy meddig éljen ?

— (ÜJ e g y e n r u h á k . )  Ne méltóztas-
sék megijedni jámbor olvasó, nem Kriegham- 
mer hadügyminiszter okvetetlenkedéséről van 
szó, aki mindig uj és újabb egyenruhákat és fegy­
vereket talál ki hadseregünk részére, mert 
most nem a katonaság, hanem csupán a hor­
dárok egyenruhájáról lesz szó. Azok a derék 
emberek, akik éppen oly egykedvűen, de szi­
gorú pontossággal kézbesítik valamely illatos 
boudoir bájos lakójának azt a bizonyos rózsa­
színű levélkét, mint a milyen pontosan csap­
ják zálogba a megszorult ifiurak ezüst vagy 
arany óráit, vérszemet kapva a pesti kollégák 
•szervezkedésén* most a vidéken is rendezni 
óhajtják az egyenruha kérdést. Hir szerint 
nálunk is megindult már a hordárok egyen­
ruha mozgalma, s valószínű, hogy nemsokára 
a tervszerű kék s a * hordár* helyett » Köz­
szolga* felirattal ellátott sapkákban, sötét kék 
zubbonyokban fognak megjelenni »a Standon*, 
a szamukat pedig ezentúl nem a sapkán, hanem 
•distinkció* gyanánt a zubbony galléron fog­

ják viselni. Tehát bátran elmondhatjuk, hogy 
hódit az uniformis !

Péc« szab. kir. várót

eteorologiai állom ása Jegysetel
1899. november 21. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) =  mm. 67 5 (emelkedő) 
Hőmérsék =  31 *C '*

» maximuma : 4 9 *C 
> minimuma : 2 7 *C 

Páranyomáa : 4 8  mm.
Relativ nedvesség : 84°/#
Felhőzet : 12* Cum. Str. N. W.
Szélirány a erő : N. W. 2.
Csapadék 24 órai : 0  1  mm. •
Felhős, szeles, csemergő idő várható.

Dr. C\ir*r.

Művészet, irodalom.
o  A király  házasodik. A modern ma­

gyar történeti vígjátékok legjobbika Tóth Kál­
mán örökbecsű műve, »A király házasodik* 
került tegnap este szinre. Ifjúsági előadás volt 
s a hel^árak leszállítottak. Az egész színpa­
don az általános szerepnemtudás uralkodott 
és a súgónak ugyancsak fárasztóan sok dolga 
akadt. A nézőtéren pedig előkelő közönséget 
láttunk és egy zsúfolt karzatot, de az ifjúság 
— hol volt az ifjúság? Pedig Txseay direk­
tornak csak hálával tartozunk, hogy Pécsett 
leszállított helyárak mellett az ifjúság hasz­
nára, művelődésére bevezette az ifjúsági elő­
adásokat. Már pedig ez a klasszikus magyar 
vígjáték, melynek tárgya nemzetünk történel­
mének fénykorából, Nagy Lajos korából van 
merítve, megérdemelné, hogy az ifjúság töme­
gesebben nézze végig. De tegnap este talán 
jobb is volt, hogy nem jöttek el a színházba,
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New-Yorkban, Képzelje csak, a szerencsés kópé millio­
mos lett.

— Megnősült? — kérdé Gertrud.
Lydia nyelvén volt a válasz ; Hiszen éppen azt 

akarta öntől megtudni, hogy térihez ment-e már, de 
idejekorán elharapta a szót s egyszerűen csak ennyit 
mondott*:

— Még nem, habár New-Kork legszebb lányai ka­
csingatnak rá. Megengedi, hogy az üdvözletét átadjamj 
Nagyon melegen érdeklődött ön iránt.

— Mire volna ez jó — felelte ridegen Gertrud. Mi 
már évek óta hirt sem hallottunk egymásról. Megvallom 
bogy ilyen hosszú idő után különösnek is tartom az ér­
deklődését.

— Ahogy jónak gondolja — felelte Lydia. Hanem 
arra kérem, hogy az ellenszenvét, amit bátyám iránt érez, 
ne terjessze ki rám is. Ugy-e megengedi, hogy másszor 
is meglátogassam. Ha kedves akar lenni, jöjjön el hozzám 
holnap reggelire.

— Nem igen megyek el hazulról — tért ki a meg­
hívás elől Gertrud. A séta és szórakozás teltart a mun­
kában. — Végre mégis beleegyezett.

NEGYVENKETTEDIK FEJEZET.

Gertrud egyedül maradt. Feledni akarta az elmúlt 
perceket, de a szive nem derült ki újra Lydia a múlt 
idők kísérteiét hozta magával. A rég szunnyadó érzések 
életre keltek. A honvágy. A régi szerelem. A bünbánás. 
A szégyen. Az öröme meghalt.

Azt hitte, hogy már egészen leszámolt a múlttal és 
senki, semmi sem tudna többé hidat verni a jelen és a 
múlt közé.

Most már csak egy ut maradt előtte, amelyen fel­
emelt fővel haladhat előre és ez : a dicsőség országutja. 
Bátran, elszántan lépett rá. Szórakozása a jótékonyság 
volt, vezeklése a nehéz munka.

Az ablakhoz ment, hogy a kert balzsamos illata fe­
léje szálljon.

• Hiába tudakozódik utánam — mondta magában 
— mi már mindörökre elszakadtunk egymástól. Magam 
teremtettem magamnak jövendőt és meg is vagyok a sor­
sommal elégedve. Ha majd megtudja, hogy nem nélkülö­
zök, bizonyára megnyugszik a megváltozhatlanban s meg­
nősül. Igen, majd csak talál magához való nőt, aki 
gyermekekkel ajándékozza meg, édesarcu, göndörfiirtü 
gyermekekkel, akik majd hozzája hasonlítanak . . .«

A homloka kiverejtékezett. »És ha elém lépne és 
azt mondaná : Gertrud, édes Gertrudom, eljöttem, hogy 
mátkámmá tegyelek, ezért az édes pillanatért dolgoztam, 
küzködtem, imádkoztam, akarsz-e az enyém lenni ? —• 
híi maradtál-e hozzám ? — mit felelnék neki, mit lelel­
hetnék ?«

Zokogva borult az ágyra. Egész testét megremeg­
tette a nagy sirás.

• Ez nagy szerencséllenség volna mindkettőnkre, nagy 
szerencsétlenség!* ismételte fájdalmasan sóhajtva.
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Szerda, 1 8 9 9 . aovem btr 22-én.
Szabó Erzsi felléptével 

G y u r k o v ic s  l e á n y o k .
Életkép 4 szakaszban. Irta Hercegh. 

S Z E M É L Y E K :
Bátosi
Könyves

mert a színészek nem tudták a szerepeiket, | Folyó sz. 56. Idénybérlet 65. sz. 
folyton a súgót lehetett hallani, már pedig a 
példa, különösen a rossz példa ragadós és a 
f i a t a l ' nemzedék másnap az iskolapadsoraiban 
bizonyára a lecketelelésekor csak a súgóra 
hallgatott volna. Hasonló szellemű darabok 
nagyobb buzgalmat és a szerepek tökéletesebb 
tudását igénylik.

Nagy Lajos szerepét Könyves Jenő tö l­
tötte be. Hévvel játszotta meg és alakította 
Magvarország legdicsöbb uralkodóját. Méltó- Radványi 
ságteljes tejedelem volt, nagy volt szerelmében, Horkay 
példánykép volt anyja iránti szeretetében és Gyurkovicsné V. Ágh 
vitéz volt, mint egy királyhoz illik, a ki el- Katalin Hadrik
mondhatja magáról, hogy ő tette Magyaror- Mlcl 
szágot oly nagygyá, hogy három tenger mosta 
partjait. Könyves Jenő tegnap újabb bizonyí­
tékát adta nem csekély drámai tehetségének 
Hadrik Anna, Erzsébetet, a bájos Bandát 
adta. Mint a boszniai ban leánya fényes toi- 
lettében tündökölt, a melylyel méltán beillett 
a fényes királyi udvar keretébe. Igéző volt meg­
jelenése, minden szava, minden mozdulata újabb § Emberélet egy krajcár miatt. A
tanúságát adta szép tehetségének. Különösen könnyen hevülő sokac népség között történt 
elragadóan játszotta meg azt a jelenetet, mikor meg ez a szomorú eset Vorgics Vinkó kássadi 
szerelme tárgyát, Nagy Lajost, a magyarok lakos állt a kir.-törvényszék előtt szándékos 
királyát művészi lélekkel márványba véste s emberölés bűntettével vádolva. Foiyó évi szép-
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Szabó

Sándorfi
Gida
Semsey
Jankó

Páratlan bérlet. | hozták s mivel a gyáros másfélezer forintra
becsüli kárát, Schönfeld három esztendei bőr* 
tönt kapott. A budapesti királyi tábla azonban 
kegyelmesebb volt s az önfeláldozó barát bün­
tetését egy esztendőre szállította le.

§ Csőd. A kaposvári törvényszék Nati- 
baucr Henrik, somogy-karádi kereskedő ellen 
a csődöt elrendelte. Csődbiztos Galamb Zoltán, 
törvényszéki biró ; tömeggondnok dr. Obctko 
Károly kaposvári, helyettese dr. Politzer Ignác 
tabi ügyvéd. Igénybejelentési határidő decem­
ber 30. ; felszámolási határnap január 16-di

Delli
Nádasy
Sebestyén
Sarlay

Csütörtök, nov. 23-án
B. A . L. E K

íorványkezés

§ Gondnokság alá helyezés. A szeg-
zárdi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 
Nerstrock Menyhértné szül. Schalb Katalin 
mázai lakos, mint elmebeteg gondnokság alá 
helyeztetett.

B ű n ü gy i tá rgya lá sok  je g y zé k e  
a pécsi k ir . törvényszéknél.

1899. évi november hó 22-én.
mikor mindez az udvar tudomására jutott, az I tember 10-én Kassádon többen mulattak és I _ < ..
anyakiralyné keblére ölelte, Nagy Lajos pedig kártyáztak Mayer Jakab korcsmájában. Vor- * 1
örök hűséget esküdött Bandának. Bakó Lasz- h?ics Vinkó is, ott volt Lámos Zsifkóval és Hbld. *ulop Jakab ésőrök hűséget 
lót Kont Miklós, a Velence elleni hadak főve-

lopás miatt.
neje ellen sikkasztás

miatt.többekkel. Kártyázás közben Vorgics Vinkó
zérének kicsiny szerepében láttuk. Igazi harcra- I gibicelt és 1 krajcárt tett le fogadasképen I 8747. Kovács Anna és társa ellen csalas miatt.
termett magyar vezér volt, a ki,kardjával szerez az asztalra. Lámos incselkedett vele és a 8651 Czimber Allla| el|en |üpás kísérlete miatt. 

» ------------- ^— •- VT------- -*•-------- 1 1 krajcárt eltette. Hogy a verekedést, a mi a 1
krajcár miatt keletkezett Ruszics Sztipó meg-
szüntesse, adott egy krajcárt Vorgicsnak, d e | g m  ^  Utïan elleo Cjalai miatt.
Lámos ezt a krajcárt is eltette, bzo szót 
követett és a felek ismét összevesztek. A 
veszekedés hevében Vorgics pofon ütötte Lá-

dicsőséget a magyar népnek. Nagy páthoszszal, 
ifjú hévvel játszotta meg Kont Miklóst és rö­
vid jelenete után hangos tapsorkánnal jutal­
m azta meg közönségünk a művészt. Jeszenszky 
Ireu Flóra olasz hercegnő szerepében előkelő 
megjelenéssel adta a tettetett szerelmest, a

1899. évi november hó 21-én.

8750. Müiier Gyula és társai ellen sikkasztás 
miatt.

nagyravágyó nőt, a ki képes lett volna az must, Lamos pedig visszaadta a nyakleveseket. 18709. Deli Auua és larsai elien méhmagzat
egesz nemzetet a római császárral háborúba 
keverni, csakhogy Velencével béke köttessék 
és ő ülhessen Magyarország trónjára mint ki-

Lámos kést rántott elő, mire Vorgics [elkapott 
egy padot és azzal Lámosl kitolta a korcs­
mából. Lámos azonban többed magával vissza-

raiyué. Nádasy József kiskopjai, nagykopjai I és Ruszics S/.tipo s Horváth Markó segelyé-

elhajtas miatt.
8828. Bolsy Janos (Fekete) és társai ellen sú­

lyos testi sertés miatt.

Kopjay Imre szerepében kabinetalakilást pro­
dukált. Sokat varhatunk még Nádasytól, a ki 
legtorekvőbb színészeink közé tartozik. Jókat 
mulatott rajta közönségünk és adandó derült­
séget varázsolt játékával a nézőtérre. Vesz­
prémmé Ágh Ilona méltóságteljes alakítást 
produkált Kóbert Károly özvegye, az anyaki­
rályné szerepében. Bátosi a boszniai bán sze­
repében tőrangu személyhez illő játékot pro-

vel úgy elverték Vorgicsot, hogy az 8 napon 
belül gyógyuló testi sértést kapott. Vorgics is 
oly dühös lett, hogy önmagáról megfeledkezve, 
a következményekkel nem törődve, elhatározta, 
hogy a sértésért veres boszut vesz. Haza ment 
és két csövű vadász fegyverét golyóra töltve 
magával vitte. A korcsma kérdésénél kihívta 
Lárnosékat, de azok ellenkeztek es hívtak be. 
Vorgics ekkor a korcsma ajtajában megállt,

dukált. Magoiükus Balbo és Doctissunus Fráter I jobb lábával előre lépett és puskacso ,av()l *
a. . m  __ _ — - . I L / I f-t____IÆi t A oT«/\vtnn/VLiáf on ninfuirt
Guito szerepeiben Németh Janos és Sarlai 
szereztek a publikumnak sok derült pilla­
natot. Igazi udvarnokok voltak a maguk két- 
szinüsegeben, a kik ármánykodásukkal és al- 
nok mivoilukkal sokszor országokat juttat­
nak a züllés útjára és döntenek oknélküli 
háborúba, csakhogy magasabb polcokra ver­
gődjenek és rút céljaikat elérhessék. Sarlay- 
nal csak az a hiba, hogy mindig túlságosan 
maszkírozza magát.

Tóth Kálmánnak ezt a kitűnő darabját 
rosszul adui nem is lehet, csak a szereptudást 
móltuztassanak kissé komolyabban venni. (Np.)

O  Nzabó Erzsiké vendégfellépte. A
közönség érdeklődéssel néz a holnap esti elő­
adás elé, mert a Gyurkovics Lányokban Szabó 
Lrzsike fog fellépni Mici szerepében. Midón a 
•Lolovai nábob leányát-ban bemutatkozott, 
már akkor megkedvelték, holnap pedig szer- 
zödtetési célból log fellépni.

ból Lámosra lőtt. A szerencsétlen embert 
szemen találta a golyó, a fültöve mellett jött 
ki a koponyájából és egész lejét összeszag­
gatta úgy, hogy a halál nyomban beállt. \ or­
gies tettét beismerte, de azt allitja, hogy csak 
találomra lőtt és nem volt célja Lámosl 
megölni. A pécsi kir. törvényszék szándékos 
emberölés bűntettében bűnösnek mondotta ki 
Vorgicsot és négy évi fegyhazra Ítélte, köteles 
ezenkívül 400 forintot űzetni, mely összeg a 
meggyilkolt Lamos Zsilkó özvegyét és árvaját 
illeti, ügy az ügyész, mint a vádlott megfel­
lebbeztek a törvényszék Ítéletét.

§ Hivatalszolga kerestetik. A pécsi kir. 
törvényszék területén levő dárdai járásbíróság­
nál egy hivatalszolgai állás van üresedésben. 
Pályázati kérvények januar hó 3-ig adandók 
be a pécsi kir. törvényszék elnökéhez.

§ A barátság netovábbja. Schönfeld 
József és Rohrer János a Zsolnay-téle majo­
lika gyár tisztviselői voltak. Előbbi könyvve-

^  . . . ... . . , », . zetői. utóbbi pedig pénzbeszedői teendőket vég-
O  A szmészegjesulet igazgal ótanácsa * ’ |eheiö legvastagabb barátság állott

* jövő hó 5-én, kedden délután 3 órakor 
tartja ez évben utolsó ülését, amelyre a vi­
déki tanácsosok közül Tiszay Dezsőt is be­

lenő közöttük, mely odáig lejlődőtt, hogyha az 
egyik sikkasztott, sikkasztott a másik is. csak­
hogy barátja pénztári hiányát elpalástolhassa.

hinák. Ezen a tanácsülésen igen tontos ügyek | Bohrer azonban
kerülnek tárgyalás alá, amennyiben a nyug-

nyeres pajtását, nagyon sokat sikkasztott és 
Amerikába szökött. Schönfeld első ijedtségében

dijügyek is sorra kerülnek. Ekkor állapítják eje,nte tanácstalanul töprengett, hogy mitévő
a nyugdijbizottság ülésének határnapját is. legyen, végre is elővette jobbik e3zót, ö is 

sikkasztott és Párisba szökött, a honnan vissza-

Az előfizetős! díjakkal hát­
ralék nail levő t. előfizetőinket hátralékaik 
mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadó­
hivatal.

rr~

Orszayyyuiös.
A  kepviselöham ülésé nov. hó

21 én . (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) 
A képviselőház mai ülésén a horvát egyez­
ménynél Komjáthy Béla kilejtette a függet­
lenségi párt álláspontját. A javaslatot — ugy- 
raond — nem fogadhatja el.

Lukács László pénzügyminiszter feleli, 
hogy a javaslat nincs a kvótává! összefüggés­
ben. Egyszerű meghosszabbítása a mostani 
állapotnak.

A javaslatot erre általánosságban elfo­
gadták.

A részletes tárgyalásnál Polónyi Géza 
szólásra provokálta Cseh Ervin horvát minisz­
tert, ki kijelentette, hogy eddigi főispáni mű­
ködése is dokumentálja magyar érzelmeit. Védi 
a horvát többséget, kik jó magyarok és jó 
horvatok. Nem kell mindig a túlzókat nézni.

Ezután a javaslat részleteit is letárgyalták.
Most hirtelen vihar tört ki. Az elnök

szólt :
— A napirend ki van merítve!
Erre a szélsőbalon kiáltások hangzottak:
— Hát a jelentések ? !
Perczel Dezső elnök : Nincs több jelentés.
Bartha Ödön a napirendhez kér szót. A 

szélsőbal zajos helyeslésében rámutat a ki­
nyomtatott napirendre, hogy a harmadik pont : 
• Jelentések.< Mindenki tudja, hogy a kvóta-
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jelentésekről van szó ; mely ha elmarad, tes­
sék megindokolni.

Hosszan tartó zaj ütán Polónyi Géza 
békitőleg lép fel. Mindenki tudja, hogy a kvóta­
bizottságok uj tárgyalást kezdenek. Jelentse 
ezt be nyíltan az elnök s vége lesz az elége­
detlenségnek.

Thaly Kálmán :
— Ne instruáld az elnököt I
Polónyi Géza :
— Kérlek, én országgyűlési képviselő 

vagyok ; célom a béke s nem zavargás csi­
nál ás a !

Hosszan tartó derültséget okozott ez a 
kijelentés. Nyegre László jegyző kijelenti, hogy 
múltkor ő vezette a jegyzőkönyvet. Talhán 
elnöktől meg is kérdezte, hogy miféle jelenté­
sek azok, melyek a jövő ülés napirendjére ki- 
tüzetnek. Tallián azt telelte, hogy «esetleges 
jelentések.* Ö maga saját iniciativájára tette 
oda, hogy : «jelentések.*

Nagy zajban hallatszik erre :
— Ez hamisítás !
Hosszas zajban több felszólalás volt. 

Végre az elnök beszéde után a vihar elcsitult. 
Az elnök proponálja, hogy holnap ne legyen ülés.

Bartha Ödön kérdi : miért ne legyen ? 
Mi akadály van ? őszinte választ kér Szélitől.

Széli Kálmán kijelenti, hegy az osz­
trák kormány njabb kvótabizottsági tár­
gyalást ajánlott s ezt elfogadták.

— Nagy kegy ! kiáltották közbe.
Széli folytatja, hogy ki merné a felelős­

séget elvállalni, hogy a kérést megtagadja ? 
Ha megegyezés nem történik, remélt, hogy csü­
törtökön beterjeszthetik a kvótabizottság je­
lentését.

Az ülés erre tovább folyt.

Egy teljesen felszerelt és 
berendezett

pincze
800 hect. hordóval bérbe­
adandó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

11465. sz.
Tkvi. 1899.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvszék mint telekkvi hatóság 

közhirré teszi, hogy Szabó Ferencz és nejé­
nek végrehajtatóknak, Mészáros Vince végre­
hajtást szenvedő elleni birtokközösség meg­
szüntetése és járulékai iránti ügyében a pécsi 
kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíróság 1

területén lévő, Lothárd község határában fekvő 
s a lothárdi 38 sz. betétben I. 1—2. sorsz. 
10— 11 hrsz. a. felvett kert, lakház (malom) 
és udvarra 431 forint becsárban mint kikiál­
tási árban az árverést elrendelte s hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi ja ­
nuár hó 15-ik napján d. e. 9 órakor Lo­
thárd  község biróházában megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-ót, vagyis 43 fo­
rint 10 krajcárt készpénzben , vagy az 
1881. novemb. 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. 
rendelet 8-ik § ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, avagy 
az 1881 : LX. t.-cz. 176. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Pécsett, a kir. törvszék, mint tlkkvi 
hatóságnál, 1899. évi nov. hó 5-ik napján.

Gőbel,
kir. tszéki biró.

^ ,

1
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T Á V I R A T O K .
— Ú jabb k vóta -tá rgy  alá*.

(A .Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A 
kvóta-bizottság mai ülésén S^éll Kálmán 
miniszterelnök bejelentette, hogy az osz­
trák bizottság a tegnapi ülésen azt az 
óhaját fejezte ki, hogy újból tárgyal a 
magyar bizottsággal. A bizottság ezt el­
fogadta és értesítették az osztrákokat, hogy 
mielőbb jöjjenek Budapestre. Holnap már 
meg is kezdődnek az újabb tanácskozások.

— L adysm ith  eles tét m eg ­
cá fo ljá k . (A „Pécsi Figyelő* eredeti 
távirata.) Londonból megcáfolják a hirt, 
hogy Ladysmithet a bürök bevették volna.

Laptalaj donc s *
BZAUTTER 9CSZTÁV

TA IZ 8
kiadó.

Felelői szerkeszti*
PLELNIIfWER FEREM

Német nevelönő
egy-két nagyobb gyermek melle; 20 éves 
művelt leány, beszél olaszul és magyarul 
is — az elemi oktatást végezheti, szerény 
feltételek mellett azonnal állást keres, —

Ajánlatok
K r o s c h l  J .  Kozma-paszta, posta Kutas

küldendők.
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Ideg-,Évek óta kitűnő pótléknak bizonyult a babkávéhoz. — 
szív- és gyomor-bajoknál, vérszepénységnél orvosilag ajánlva.

Legkedveltebb kávéital a családok százezreinél.

Nyomatott Taizs Jóusínól Pécsett, 1899.




